

# 64家涉气企业多数排放达标

仍有多家污染企业停产暂无开工计划

本报3月18日讯(记者 刘振) 17日,省环保厅公布了《德州市2015年2月大气污染物新标准执行情况》,通报了德州64家涉气企业大气污染物排放及治理情况,德州东方希望碳素有限公司、德州晶华集团振华有限公司、乐陵市乐源热电有限公司、德州卓尔铸造有限公司等企业部分空气污染物排放超标。

记者了解到,这份今年2月份的“环保成绩单”达标排

放情况囊括了二氧化硫、氮氧化物、烟尘三项指标,整体看大多数企业都能达标排放,不过也有一些企业的部分生产线数据超标,譬如德州东方希望碳素有限公司烟尘排放超标,德州晶华集团振华有限公司氮氧化物排放超标,乐陵市乐源热电有限公司氮氧化物排放超标,德州卓尔铸造有限公司冲天炉二氧化硫和烟尘排放超标,时效炉烟尘排放超标,阳煤平原化工有限公司#2

生产线烟尘排放超标,平原方源纸业有限公司二氧化硫和氮氧化物排放超标,平原县泰鼎新材料科技有限公司二氧化硫超标,山东平原汉源绿色能源有限公司氮氧化物排放超标。

据了解,多家企业针对污染物排放采取了积极处置措施,齐河县力源热电有限公司已停产,开产无日期。德州卓尔铸造有限公司已被下达升级改造通知。平原方源纸业有

限公司、平原县泰鼎新材料科技有限公司和平原汉源绿色能源有限公司已被下达限期治理增上污染治理设施,要求限期整改。山东临邑利源碳素有限公司公司设备全面停产、变压器报停,暂无开工计划。山东临邑金志碳素有限公司改造已完成,暂无开工计划。德州银河热电有限公司去年起全部改生物质燃烧,已于去年10月份向山东省环保厅提交试运行申请。



## 断头路市场

3月18日,三八西路运河桥已成为断头桥多年,如今东段道路被垃圾围堵,空闲路面成为古玩交易市场。

本报记者 马志勇 摄

## “充分就业社区”花落乐陵

本报3月18日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来 史乃平) 3月18日,记者在德州市人社局获悉,在人社部公布的第三批国家级充分就业社区名单中德州乐陵市中街道办事处振兴社区名列其中,成为德州首个国家级“充分就业社区”,标志着德州社区就业服务工作走在全国前列。

德州市人社局工作人员称,该社区内有劳动能力和就业愿望的劳动者就业率达到了95%以上,社区登记失

业人员就业率达到97%,零就业家庭实现了动态消零,符合条件的人员《就业失业登记证》领取率达到100%。

据了解,充分就业社区内有劳动能力和就业愿望的劳动者就业率不低于95%、登记失业人员就业率不低于95%、就业困难人员就业率不低于95%、零就业家庭认定后的1个月内至少1人实现就业、符合条件的人员100%发放《就业失业登记证》、无失业半年以上人员。

## 政府采购系统将试运行

本报3月18日讯(记者 李榕 通讯员 孙玮) 从进场登记,经过系列手续一直到投标之后保证金退付,一系列过程均通过网上运行,投标人名单在开标前全程保密,最大限度的避免人为干预,将有效推进阳光招投标,帮助招投标企业节省费用。3月18日,记者从政务中心了解到,德州市公共资源交易电子招投标系统建设工程系统、政府采购系统将于近日试运行。

日前,德州市政务服务

中心管理办公室、德州市公共资源交易管理办公室召开举办了“公共资源交易电子招投标系统培训会”,28家已完成企业诚信入库的招标采购代理机构的技术负责人和项目经理参加培训。培训内容涉及招标采购代理机构在交易系统中的操作,包括项目登记录入、场地预约、采购公告制作、网上提问及澄清答疑、开标现场操作等具体环节等。并针对操作过程中可能出现的问题进行了讲解说明等。

## 农民的“花样”生活

走进武城县李家户镇,一个连一个的食用菌种植大棚矗立在田间沟畔,蔚为壮观。虽是隆冬季节,但在食用菌大棚里,却是一片繁忙,菇农们正热火朝天地忙着采摘。

丰收的背后,是该镇对农业产业结构的大力调整,是武城农信社的倾力支持。据了解,武城农信社通过为食用菌种植户授信、发放贷款、贴心扶持等形式,不断壮大食用菌产业。目前,食用菌产业已成长为响当当的“特色富民产业”,让越来越多的种植户过上了“花样”生活。

**贴心助农 培育“致富花”**

2006年,武城县李家户镇村民李德江率先试水食用菌种植领域。创业初期资

金缺口大,流动资金需求高,技术不够纯熟,规模一直无法做大。针对这个问题,武城农信社组织信贷人员深入市场和企业进行调研,最终确定帮扶方案。

为支持种植户引进优质的食用菌品种和先进的种植技术,农信社向食用菌产业带头人授信12万元,在李家户镇率先建起了食用菌种植大棚。在看到李德江丰收后,持观望态度的人们的热情被点燃,相继盖起了食用菌种植大棚。为使种植户能够有充足的资金创业,武城农信社的信贷人员对种植户逐户走访,了解种植状况和自己需求,建立种植户个人信用档案,根据情况对其进行统一授信。

**以点带片 催开“幸福花”**

农户种植模式单一、信息来源闭塞、文化程度低等问题使得广大种植户抵御市场风险的能力较弱,要想将食用菌产业发展壮大,产业升级势在必行。武城农信社顺势而为,主动提供资金,帮助种植户成立合作社、引进新品种和新技术,改变种植户各自为战的局面,走可持续发展道路。

合作社的成立吸引了大批的村民,但资金依然是合作社面临的巨大难题,得知这一情况后,武城农信社主动登门,为合作社进行集中授信,降低社员准入门槛,开办专业合作社+社员贷款、信用贷款、联保贷款等多个信贷品种,有效满足合作社及种植户资金需求。

**以片扩面 助开“特色花”**

2010年初,武城农信社投放40万元支持该镇农业科技示范基地建设,试水

“大棚蔬菜+食用菌种植+家禽养殖”高效立体农业模式,该模式不仅使种植户投入成本降低,而且收益大幅度提高,最大限度保持和维护了农业生态环境。

与此同时,为将食用菌产业做大做强,打造特色农业,武城县委、县政府出台了《武城县食用菌产业发展规划》,武城农信社乘势而上,倾力打造“阳光信贷”与“特色信贷”2个工程联合运作的新型支农模式,通过2项贷款联动平台为依托,有效化解金融风险,破解种植户贷款瓶颈。

目前,武城县李家户镇已形成了“一红一白一牧”(西瓜、食用菌、畜牧业)的特色农业格局,年创收230万元,人均增收500余元,该镇农业科技示范基地被评为“德州市先进示范基地”。(孙灵芝)

## “爱心微信”传递正能量

陵城区团委联合陵城农信,借力“陵县农信”微信平台联合推出“爱心联盟”版块,凝聚社会上的爱心人士为贫困家庭的儿童进行捐助,资助他们完成学业,健康成长。陵城区团委在“爱心联盟”版块将贫困儿童信息公布,并通过公布这些贫困儿童的捐助账号,鼓励和引导社会上的爱心人士为他们进行捐助。同时,对贫困儿童的成长信息、捐助信息进行关注并实时更新。统筹社会公益活动与业务发展的有机结合,将“陵县农信”微信平台打造成“爱心微信”,向社会全面传递爱心公益的正能量,塑造信用社积极履行社会责任、关爱社会弱势群体的良好形象,为各项业务发展营造良好外部环境。(宋健)

## 禹城农商行开展春季消防应急演练

为有效防止和应对春季各类火灾隐患的发生,禹城农商行联合市消防大队在机关办公楼开展了消防应急演练活动。此次演练假设楼内出现明显火源并处于蔓延趋势,由该行监保部人员配合市消防大队,模拟进行人员疏散、应急救援、火源确定及最终扑灭明火等各项工作。演练结束后,消防大队工作人员对楼内的智能预警系统等消防设施和灭火器等消防器材进行了细致检查,强调一定要高度重视消防安全,防患于未然,做好基础保障工作。下一步,该行将加强对辖内各营业网点消防安全的检查力度,督导各网点定期开展消防应急演练,排除风险隐患,确保全年安全经营无事故。(初永欣)

## 县域快讯

### 德城>>

## 出生人口性别比偏高

本报3月18日讯(记者 王乐伟 通讯员 陈霞) 18日,记者从德城区卫计局了解到,今年,该局将综合治理出生人口性别比,确保完成出生人口性别比为109.89的指标。

2014年,德城区的出生人口性别比为110.6,高于正常比值(107)3.6个点,2015年,德城区的出生人口性别比指标为109.89。对此,德城区卫计局将严格落实B超准入及使用登记、终止妊娠药品管理、终止妊娠报告审查、定点施术、孕情跟踪、已婚育龄妇女终止妊娠鉴定、婴儿出生和引产实名登记等管理制度,完善卫生计生技术服务机构B超监控措施,实行实名登记,规范鉴定胎儿性别和终止妊娠行为。

### 庆云>>

## 争议仲裁院入选省示范

本报3月18日讯(记者 贺莹莹 通讯员 薛密质) 日前,省人社厅、省劳动人事争议仲裁委员会公布了首批全省示范劳动人事争议仲裁院名单,庆云县劳动人事争议仲裁院入选。

据了解,庆云县劳动人事争议仲裁院成立于2005年8月,是全省首家县级仲裁院。仲裁院成立以来,着力推进机构、队伍、效能、机制、制度等全方位建设。以“裁审一致率达80%、错案率和当事人投诉率为零”的工作要求,经过不断创新工作方式、改进工作流程,真正实现了审理程序合法、适用法律得当、仲裁裁决统一的工作目标,案件当期结案率达98%,终局裁决案件占仲裁裁决案件的比率达35%,较好地维护了仲裁当事人双方的合法权益。